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Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка

Ë²ÍÃÂ²ÑÒÈ×ÍÀ ÏÐÀÖß ²ÂÀÍÀ ÎÃ²ªÍÊÀ 
Ó ÆÓÐÍÀË² «SLAVIA»

«Slavia» – провідний чеський журнал слов’янської філології, що вихо-
дить з 1922 (з перервою у 1941-46 рр.) у Празі як видання Слов’янського інсти-
туту. У журналі була розміщена розвідка Івана Огієнка «Дві найстарші молдав-
ські кирилівські грамоті 1388 року» (Slavia, XIII, 4, 1934-35).

Іван Огієнко робить огляд наукового дослідження молдавських кирилів-
ських грамот, визначає важливу проблему відсутності структурованих науко-
вих викладів з питання, які би базувалися на роботі із першотворами (оригіна-
лами), а не з фотокопіями.

Виділяє 2 грамоти 1388 року на пергамені, які на момент написан-
ня статті знаходилися у Варшаві в «Головному Архіві» (але відзначає іс-
торію їх переміщень з Варшави до Петербургу, і, зрештою, повернення до 
Варшави).

Ці грамоти зацікавили науковця з лінгвістичного погляду, оскільки 
написані старою українською, або, за його висловом, «руською» мовою, 
у якій відображено динаміку її розвитку. Іван Огієнко перераховує най-
старіші молдавські грамоти, робить реконструкцію однієї грамоти, пода-
ної латиною.

Він аналізує форму літер, розділові знаки, мову, навіть вигляд пергамен-
ту. Дослідник зробив висновок про те, що обидві аналізовані грамоти були на-
писані однією людиною, писарем молдавського воєводи Петра 27 січня і 10 
липня 1388 року.

Іван Огієнко доводить, що старіші видання молдавських грамот зроблені 
з фотокопій і не становлять наукової цінності.

У праці подається опис мови двох найстаріших молдавських кирилів-
ських грамот. Через історичні обставини в молдавську мову проникли певні 
характерні ознаки мови української, тому ці грамоти цікаві як матеріал для 
дослідження української мови з погляду фонетичних, морфологічних, грама-
тичних особливостей. Підсумовуючи, Іван Огієнко наголошує на необхіднос-
ті врахування історичних, територіальних і культурних обставин, що вплива-
ють на функціонування мови.
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Отже, у праці Івана Огієнка представлені важливі наукові спостережен-
ня щодо мовних особливостей молдавських кирилівських грамот 1388 року.

Отримано: 19.11.2015 р.
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Особова справа посідає основне місце у системі персонального обліку 
працівників. На підставі документів, що групуються в ній проводиться вивчен-
ня діяльності особистості. Цікавими для дослідників є документи що зберіга-
ються в особовій справі Івана Івановича Огієнка.

Діяльності вченого висвітлювалася у працях В. Лозового [1], Є. Сохацької 
[2], В. Качкана [3], М. Тимошика [4], В. Мацька [5], та ін. Значний внесок у до-
слідження діяльності І. Огієнка у 1918-1920 рр. на Поділлі зробив О. Завальнюк 
[6]. Проте тема наповненості особової справи І. Огієнка в фонді Держархіву 
Хмельницької області не була предметом окремого дослідження. 

Загалом особова справа формується упродовж всього часу роботи пра-
цівника в установі, організації будь-якої форми власності: від прийняття його 
на роботу до звільнення. Після звільнення працівника з роботи його особова 
справа передається до архіву установи для наступного зберігання.

Особова справа працівника – це сукупність оригіналів і копій документів, у 
яких містяться відомості про освіту, військову службу, сімейний стан, місце прожи-
вання, трудову діяльність працівника до прийняття на підприємство, а також найпо-
вніші відомості, що підтверджують його трудову діяльності на підприємстві.

Сьогодні за нормативно-правовими актами, що регламентують порядок 
формування особових справ на підприємствах документи групуються в хро-
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